
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nie patrzcie na człowieka, jeno na 

jego uczynki. 

Władysław Reymont 

 

Sprawozdanie Zarządu Oddziału Łódzkiego 

Stowarzyszenia Geodetów Polskich 

z działalności w roku 2024 

 

Rok 2024 był trzecim rokiem działalności Zarządu, wybranego na XL Walnym Zgromadzeniu Członków 

Oddziału w dniu 21 marca (Dzień Geodety) 2022 roku. 

Zarząd działał  w składzie: 

Prezes  Oddziału –  Teresa Rżanek-Kmiecik 

Prezydium Zarządu Oddziału: 

Andrzej Chmiela – z-ca Prezesa ds. organizacyjnych 

Mirosław Szadkowski – z-ca Prezesa ds. współdziałania z administracją,  

jednostkami gospodarczymi, społecznymi i zawodowymi 

Joanna Bojko   – sekretarz 

Marta Kraus   – z-ca sekretarza 

Bożena Krzywańska  – skarbnik 

Mariusz Chojnacki  – z-ca skarbnika 

Tadeusz Kośka   – członek 

Pozostali członkowie Zarządu Oddziału z wyboru imiennego: 

Łukasz Buczak,  Izabela Pawłowska,  Marcin Kaźmierczak,  Monika Kupis,  Jacek Kura,  Paweł Szadkowski 

Z-cy Członków Zarządu: Sławomir Gicala,  Artur Wiatr,  Arkadiusz Bobras 

Członkowie Zarządu – Przewodniczący kół:   

Małgorzata Żurkiewicz,  Marcin Posmyk  oraz  Krzysztof Szymański 

Stowarzyszenie Geodetów 
Polskich  
Oddział w Łodzi 
Pl. Komuny Paryskiej 5a,  
90-007 Łódź, 

www.lodz.sgp.geodezja.org.pl 
 

 



 

 

Komisja Rewizyjna:  Sylwester Kołakowski– przewodniczący 

oraz członkowie:  Marek Bodych,  Piotr Fabiański,  Jadwiga Mosińska,  Orest Sierociński 

Sąd Koleżeński: Zbigniew Bilski – przewodniczący 

oraz członkowie: Maciej Mazurkiewicz ,  Anna Białecka,  Jan Chałubiński 

Przedstawicielem SGP Oddziału w Łodzi w Łódzkiej Radzie Federacji SNT –NOT jest Sylwester Kołakowski, 

a od lipca 2024 r. ZO powołał Jego zastępcę – Andrzeja Chmielę. 

Reprezentacja Oddziału Łódzkiego we władzach centralnych SGP 

w Zarządzie Głównym SGP: 

Izabela Pawłowska – członkini Zarządu Głównego z wyboru imiennego, 

Teresa Rżanek-Kmiecik – członkini Zarządu Głównego – Prezes Oddziału,  

w Głównej Komisji Rewizyjnej SGP: Zdzisław Berliński – członek 

w Głównym Sądzi Koleżeńskim SGP:  Tadeusz Kośka – Przewodniczący 

w Komisjach, Sekcjach Naukowo-Technicznych i Klubach: 

Tadeusz Kośka – Główna Komisja Historii i Tradycji, 

Anna Gontarska – Główna Komisja ds. Kształcenia Zawodowego, 

Joanna Bojko i Arkadiusz Bobras – Główna  Komisja ds. Legislacji, 

Łukasz Buczak – Główna Komisja Młodych Geodetów, 

Anna Białecka i Joanna Bojko – Główna Komisja Rozwoju i Promocji, 

Izabela Pawłowska – Głównej Komisji  Zawodu i Etyki, 

Marta Kraus i Arkadiusz Bobras – Sekcja Geodezji Rolnej i Leśnej, 

Zdzisław Berliński – Klubu Geodetów Biegłych Sądowych. 

 

Praca merytoryczna w 2024 roku odbyła się podczas 12 protokołowanych zebrań Zarządu Oddziału 

w siedzibie NOT, zwoływanych na każdy pierwszy poniedziałek miesiąca od stycznia do grudnia 2024 r., 

a także w miarę potrzeb w formie zdalnej – drogą mailową.  

Na dzień 31 grudnia 2024 roku Oddział w Łodzi zrzeszał 122 członków w 3 kołach terenowych. 

 

  



 

 

Działalność merytoryczna: 

1. W dniu 1 marca 2024 r. odbyło się Zebranie Kół terenowych wraz z prelekcją Zdzisława Szambelana 

nt. „Regulacja łódzkich rzek oraz budowa wodociągów i kanalizacji w dwudziestoleciu międzywojennym”. 

2. W kwietniu i czerwcu 2024 r. zorganizowano dwa szkolenia online nt. „Aspekty prawne i techniczne 

aktualizacji baz danych EGIB w świetle aktualnie obowiązujących uregulowań prawnych  

– część 1 budynki i wybrane użytki” oraz „część 2 – punkty graniczne, działki”. Prelegentem był 

dr hab. inż. Marcin Karabin, prof. PW Zakład Katastru i Gospodarki Nieruchomościami. Łącznie 

w szkoleniach wzięło udział 96 uczestników. 

3. W dniach 17-19 października 2024 r. odbyło się w Nagórzycach, organizowane cyklicznie od 1998 r. 

stacjonarne Seminarium nt. „Zmiany w przepisach prawa w zakresie geodezji i kartografii”, 

które zgromadziło 63 słuchaczy. 

4. Członkowie naszego Oddziału pracowali w Komisjach Szkolnych XLVII Olimpiady Wiedzy Geodezyjnej 

i Kartograficznej w dn. 24-25 października 2024 r.: Kol. Tadeusz Kośka w Technikum Geodezyjnym 

w Piotrkowie Trybunalskim oraz Kol. Marcin Kaźmierczak w Zespole Szkół Geodezyjno-Technicznych 

w Łodzi. 

5. W dniach 30 maja do 1 czerwca 2024 r. troje członków Oddziału uczestniczyło w konferencji naukowo-

technicznej „XVIII Międzynarodowe Słowacko-Polsko-Czeskie Dni Geodezji”, która odbyła się 

w Trnavie na Słowacji. Prezes Naszego Oddziału, została uhonorowana, jako osoba szczególnie 

zaangażowana od szeregu lat w organizację i promocję konferencji, od czasu podjęcia inicjatywy 

międzynarodowych spotkań geodetów. 

6. Członkowie naszego Oddziału: Kol. Teresa Rżanek Kmiecik i Kol. Marcin Kaźmierczak,  brali udział 

w zakończeniu roku szkolnego w Zespole Szkół Geodezyjno-Technicznych im. Sybiraków w Łodzi. 

Wręczyli dyplomy trójce uczniów, którzy w etapie centralnym, w klasyfikacji zespołowej, w XLVI 

Olimpiadzie Wiedzy Geodezyjnej i Kartograficznej zajęli 5 miejsce oraz dodatkowo finaliście książkę 

pt. „1500 Pytań i Zadań z rozwiązaniami z praktycznej geodezji dr. inż. Stanisława Grodzickiego. 

7. W dniu 8 listopada 2024 r. nasz Oddział SGP reprezentowany był przez Kol. Małgorzatę Żurkiewicz 

podczas cyklicznej uroczystości „Pieśń ujdzie cało”, zorganizowanej w Zespole Szkół Geodezyjno-

Technicznych im. Sybiraków w Łodzi, dla upamiętnienia Święta Niepodległości. 

8. Przedstawiciel naszego Oddziału SGP – Kol. Ryszard Imioła zasiadał w randze członka, w Sądzie 

Eliminacyjnym XLVIII Ogólnopolskiego Konkursu Jakości Prac Scaleniowych, na szczeblu 

województwa łódzkiego. Oceniany projekt scalenia gruntów obiektu „Kruplin” o powierzchni 1,22 ha, 

zgłoszony do konkursu przez Wojewódzkie Biuro Geodezji w Łodzi, otrzymał finalnie wyróżnienie 

specjalne Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi. 

9. Członkowie Zarządu Oddziału SGP w Łodzi wchodzą w skład Wojewódzkiej Komisji Dyscyplinarnej 

przy Łódzkim Wojewódzkim Inspektorze Nadzoru Geodezyjnego i Kartograficznego. 



 

 

10. W ciągu roku 2024 r. Zarząd Oddziału wydał dwie opinie, na potrzeby Sądów, dotyczące naszych 

członków ubiegających się o ustanowienie ich biegłymi sądowymi. 

11. Podjęto także działania w celu zorganizowania w grudniu warsztatów z tworzenia plików GML 

z prowadzącym Szymonem Szczerbą, jednak z dniem 18 listopada 2024 r. Pan Szymon Szczerba 

został powołany na stanowisko Zastępcy Dyrektora Departamentu Informacji o Nieruchomościach GUGiK 

wobec czego szkolenie nie doszło do skutku. 

Działalność integracyjna: 

• Tradycyjne, Uroczyste Zebranie Noworoczne Oddziału Łódzkiego SGP miało miejsce 22 stycznia  

2024 r. przy udziale 59 osób. Na spotkanie przygotowano okolicznościowy kalendarz na 2025 rok, 

ze zdjęciami instrumentów geodezyjnych autorstwa Kol. Joanny Bojko. 

• Spotkanie koleżeńskie z okazji 35-lecia uchwalenia ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne 

zorganizowano w dniu 17 maja 2024 r. wraz z prelekcją Kol. Tadeusza Kośki.   

• Wycieczki: „Do Torunia dla pierników” w dn. 15 marca 2024 r.  i „Bieszczady w letnim słońcu skąpane” 

w dniach 10-14 lipca 2024 r. obfitujące w wiele ciekawych i niezapomnianych wrażeń. 

• Cykliczny piknik rodzinny – Ognisko w Lesie Łagiewnickim celebrujące po olimpijsku „35 lat Prawa 

geodezyjnego i kartograficznego” zorganizowano w dniu 14 czerwca 2024 r.   

• Podjęto próbę zorganizowania w lutym karnawałowego Balu Geodetów, jednak z uwagi 

na niewystarczającą ilość chętnych, Bal nie odbył się. 

• Planowano także wycieczkę we wrześniu do Biskupina i Wenecji, jednak z uwagi na zbyt małą ilość 

chętnych niestety, nie doszła ona do skutku. 

 

Działalność organizacyjna: 

 Z inicjatywy ZO, w styczniu 2024 r. Oddział w Łodzi wsparł ideę 32 finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej 

Pomocy i przekazał na licytację charytatywną kalendarz na 2025 rok, opracowany przez Kol. Joannę Bojko. 

Kalendarz, zlicytowany za kwotę 350 zł., przesłano wraz z listem gratulacyjnym, w celu przekazania zwycięzcy. 

 W dniach 7-9 czerwca 2024 r. członkowie ZO wzięli udział w Zebraniu Zarządu Głównego SGP 

oraz w II Ogólnopolskim Zlocie Geodetów, w Łańsku. Jednym z szeregu dyskutowanych tematów była 

organizacja szkoleń w ramach działalności Zespołu Rzeczoznawców SGP. Z uwagi na dużą liczbę szkoleń, 

w 2024 roku, jak i ich różnorodność tematyczną, zwrócono uwagę na konieczność ich koordynacji przez ZG SGP. 

Dyskutowano nad zakresem i formą, jakie mieszczą się w ramach działalności statutowej, a jakie stanowią 

działalność gospodarczą. Poprzez prowadzenie działalności szkoleniowej SGP realizuje cele statutowe, jak: 

podnoszenie poziomu wiedzy, kultury technicznej i kwalifikacji oraz kształtowanie właściwego poziomu etyki 

zawodowej członków SGP; popularyzację w społeczeństwie zagadnień technicznych i ekonomicznych 

z dziedziny geodezji i kartografii; inicjowanie, popieranie i prowadzenie wymiany doświadczeń organizacyjnych 



 

 

i naukowo-technicznych z zagranicą; a także reprezentowanie w kraju i za granicą inżynierów i techników 

zrzeszonych w SGP.  

Dnia 10 września 2024 r. Kol. Prezes wraz z Kol. Tadeuszem Kośką i Zdzisławem Berlińskim wzięli udział 

w obchodach 100-lecia Przeglądu Geodezyjnego,  wydawanego nieprzerwanie od sierpnia 1924 r. Przez te lata 

główny profil czasopisma ukształtowany na początku jego istnienia pozostał niezmieniony i odpowiada 

na bieżące potrzeby środowiska geodezyjnego. Z okazji jubileuszu uhonorowano byłych i obecnych redaktorów 

oraz przybliżono role czasopism naukowo-technicznych w popularyzacji wiedzy o nowoczesnych technologiach 

i pracach rozwojowych, zmieniających się przepisach prawa czy nowatorskich wynikach badań naukowych. 

Delegacja Naszego Oddziału złożyła na ręce Kol. Ludmiły Pietrzak – redaktor naczelnej serdeczne gratulacje oraz 

przekazała symboliczny upominek w postaci szkatułki na zdjęcia (z widokami z Łodzi) z dedykacją i autorskim 

rysunkiem przedstawiającym Redaktor – kobietę o wielu zainteresowaniach, na wzór człowieka witruwiańskiego. 

Członkowie Zarządu naszego Oddziału mają również wkład w tworzenie czasopisma – w 2024 r. 

kilkakrotnie ukazywały się na jego łamach relacje z wydarzeń naszego Oddziału, w rubryce 

„Z życia Stowarzyszenia”. Oddział jest prenumeratorem czasopisma – jest ono dostępne dla naszych członków. 

Na przestrzeni 2024 roku Kol. Sylwester Kołakowski oraz Kol. Andrzej Chmiela brali udział w zebraniach 

Rady Federacji Stowarzyszeń Naukowo-Technicznych – NOT, relacjonując najważniejsze z poruszanych spraw: 

– rozważanie możliwości sprzedaży budynku NOT; – propozycje zmiany na stanowisku Dyrektora Biura;  

– ujemny bilans finansowy Federacji SNT w 2023 r.; – ustalenie podwyżki opłaty za wynajem lokali, 

która realnie obciąża budżet naszego Oddziału. 

Przedstawiciele naszego Oddziału uczestniczyli w przedświątecznym, stacjonarnym zebraniu Zarządu 

Głównego SGP w dniu 13 grudnia 2024 r.. Na zebraniu przedstawiono m.in. utworzoną z inicjatywy członków 

Głównej Komisji Historii i Tradycji SGP wirtualną bazę danych pn. GEODEZYJNA OSNOWA PAMIĘCI, 

prezentowaną na stronie internetowej: https://geoportal.sgp.geodezja.org.pl/ . „Geodezyjna osnowa pamięci” 

to unikatowy projekt, mający na celu upamiętnienie zmarłych geodetów, kartografów oraz astronomów 

zasłużonych dla polskiej geodezji. Projekt zakłada tworzenie bazy danych o lokalizacjach grobów lub miejsc 

upamiętnień zasłużonych wraz z poświęconymi im notami biograficznymi.  Baza będzie rozbudowywana dzięki 

możliwości zgłaszania miejsc spoczynku kolejnych geodetów, kartografów i astronomów, dodawania opisów 

biograficznych, zdjęć oraz współrzędnych. W ten sposób pamięć o trudzie mierniczym zmarłych pozostanie żywa, 

a ich groby nie będą zapomniane. Jest to pierwszy w Polsce i najpewniej także w Europie, a zaledwie drugi 

na świecie projekt bazy danych o miejscach wiecznego spoczynku zasłużonych dla geodezji. Obecnie w bazie 

z naszego Oddziału oznaczone są miejsca pochówku oraz zdjęcia i życiorysy: Franciszka Walickiego, 

Wacława Bobrowskiego, Stanisława Kluski, Fabiana Grzybowskiego i Jerzego Górskiego. 

Zaprezentowano także utworzoną z inicjatywy członków Komisji Rozwoju i Promocji SGP, 

PLATFORMĘ CYFROWĄ SGP (w wersji testowej), dostępną pod adresem: https://pcsgp.pl/. Platforma ma służyć 

członkom SGP do wewnętrznej komunikacji pomiędzy oddziałami, ekspertami; do udostępniania informacji 

o wydarzeniach oraz do gromadzenia w nowoczesnej formie cyfrowej atrakcyjnie podanej wiedzy. Ma być naszą 

https://geoportal.sgp.geodezja.org.pl/
https://pcsgp.pl/


 

 

przestrzenią do konstruktywnego wyrażania opinii, dzielenia się doświadczeniem i wzajemnym wsparciem. 

W grudniu, przesłaliśmy drogą mailową, do członków SGP zaproszenia do utworzenia na Platformie, własnych 

kont internetowych, zalogowania się i testowania.  

Duża część zebrania poświęcona została listowi otwartemu „STOP HEJTOWI” do środowiska 

geodezyjnego,  który powstał z inicjatywy Głównej Komisja Etyki i Zawodu SGP, pod przewodnictwem 

Kol. Magdaleny Borowskiej (Oddział Białystok). Zwraca on uwagę na wolność – cenną wartość w intrenecie, 

„szczególnie w kontekście wolności wypowiedzi, wolności do wyrażania poglądów, pozyskiwania 

i rozpowszechniania informacji, a także wolności komunikowania się”,  a jednocześnie na konieczność znalezienia 

równowagi „między swobodą wypowiedzi a szacunkiem dla innych.”  List wyraża sprzeciw Stowarzyszenia 

przeciwko złośliwym, obraźliwym, a często wulgarnym komentarzom „postaw czy pracy wykonawców 

oraz pracowników zatrudnionych w organach służby geodezyjnej i kartograficznej.” Przypomina, że „ofiarą hejtu 

może stać się każdy z nas” i wskazuje drogę w myśl zasady: „Traktujmy innych tak, jak sami chcielibyśmy być 

traktowani." List opublikowany został na stronie internetowej ZG SGP oraz w mediach społecznościowych, 

dostępny jest również na stronie internetowej i mediach społecznościowych naszego Oddziału. 

W minionym roku działalność Zarządu SGP Oddziału w Łodzi, podobnie jak i całego Stowarzyszenia, 

koncentrowała się głównie wokół problematyki naukowo-technicznej, czego wyrazem były zorganizowane liczne 

szkolenia, seminaria i prelekcje, a także wokół szeroko pojętej integracji zawodowej członków Oddziału 

i zawiązywania więzi interpersonalnych członków. Komunikację z Członkami naszego Oddziału prowadziliśmy 

na bieżąco drogą mailową, a wszystkie ważne informacje z życia Oddziału udostępniane były poprzez utrzymaną 

w aktualności stronę internetową Oddziału oraz profil w mediach społecznościowych. Członkowie ZO pomimo 

wielu codziennych obowiązków zawodowych i rodzinnych, zawsze z wielkim zaangażowaniem włączali się 

w społeczną pracę stowarzyszeniową oraz znajdowali czas na organizowanie wszelkich przedsięwzięć 

koniecznych dla prawidłowego funkcjonowania Oddziału, a wynikających z naszej bieżącej działalności.  

Rozpoczynający się 2025 rok jest dla naszego Oddziału rokiem szczególnym – rokiem jubileuszowym. 

W dniach 29-30 lipca 1945 r. odbyło się w Łodzi  Pierwsze Walne Zgromadzenie Mierniczych, które powołało 

do życia Związek Mierniczych Rzeczpospolitej Oddziału Łódzkiego, którego jesteśmy następcami. Oznacza to, 

iż w 2025 roku Oddział SGP w Łodzi obchodzić będzie swoje 80-lecie powstania.  

Zwracam się do wszystkich naszych członków o czynne włączenie  się w działalność naszej społeczności 

i wspólne świętowanie jubileuszu. 

Wierzę , że czas poświęcony dla wspólnego dobra środowiska geodezyjnego, nie jest czasem straconym, 

dziękuję za to, że jesteśmy razem i życzę nam, aby w dalszym ciągu „chciało nam się chcieć”.  

Wznieśmy toast za Nowy 2025 Rok. 

 

Teresa  Rżanek-Kmiecik  

Łódź, 3 lutego 2025 roku  Prezes Oddziału SGP w Łodzi 


